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1
H ,He 1
Wodor Hel
2 13 14 15 16 17 |4
.Li | .Be B | C [ N | 0| F [ oNel,
Lit Beryl Bor Wegiel Azot Tlen Fluor Neon
7 1" 12 14 16 19 20
11 Na 12Mg 13A| 14S| 15P 168 17C| 18Ar 3
Sad Magnez Glin Krzem Fosfor Siarka Chlor Argon
2 24 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 | = 2 31 a2 355 40
wK | wCa| 5Sc| T 5V | 4Cr | xMn| i Fe | ;Co| xNi | xCul Zn| ,Ga| ,Ge| xAS | uSe| Br| Kr
Potas Wapn Skand Tytan Wanad Chrom Mangan Zelazo Kobalt Nikiel Miedz Cynk Gal German Arsen Selen Brom Krypton 4
39 40 45 48 51 52 55 56 59 59 64 65 70 73 75 79 80 84
wRb | 5Sr 0Y wZr | 4uNb| ,Mo| ,Tc | ,Ru| ,Rh| ,Pd 47Ag ABCd wlN | 5SN| 4Sb| Te sl 4 X€
Rubid Stront Itr Cyrkon Niob Molibd. Technet Ruten Rod Pallad Srebro Kadm Ind Cyna Antymon Tellur Jod Ksenon 5
85 88 89 91 93 96 98 101 103 106 108 112 115 19 122 128 127 131
55 CS 56 Ba La-Lu 72Hf 73Ta 74W 75 Re 76 OS 77|r 78 Pt 79Au sng 81 Tl BZPb B3BI 84 Po 85At 86 Rn
Cez Bar 57-71 Hafn Tantal Wolfram Ren Osm Iryd Platyna Ztoto Rte¢ Tal Otow Bizmut Polon Astat Radon 6
133 137 178 181 184 186 190 192 195 197 201 204 207 209 209 210 222

204

[ ]B)40%

Hg zbudowany jest z

[ ]B)124

zachodzi, gdy tlenek wodoru poddajemy:
[ ] A) ogrzewaniu do temperatury 150°C
|:| C) naswietlaniu promieniami UV

9. Jadro izotopu jodu ¥l zbudowane jest z:
|:| A) 53 protondw i 74 neutrondw
|:| C) 53 protondéw i 127 neutronéw

10. Reakcje analizy prezentuje rownanie:
[ ]A)Cu,S +2 Cu,0 —= 6 Cu + SO,
[ ]c)CuO +H,—= Cu+H,0

1. Tlenek zelaza (lll) reaguje z weglem w wysokiej temperaturze zgodnie z réwnaniem reakcji:
[ ]A)2FeO +C —= CO, + Fe,
[ ]C)2Fe,0,+3C—= 3CO,+4Fe

2. Amoniak jest gazem o charakterystycznym, intensywnym zapachu. Amoniak mozna otrzyma¢ z pierwiastkow
w reakcji syntezy, zgodnie z réwnaniem reakcji:

[ JA)3H,+N, — 2NH,
[ JC)N+3H—= NH,
3. Zawartos¢ procentowa (procent masowy) tlenu w zwigzku chemicznym o wzorze CaCO, wynosi:
[ ]A)12%
4. 1zotop rteci
[ ]A)80
5. Reakcje zelaza z bromem, ktdrej produktem jest bromek zelaza (lll), przedstawia réwnanie:
[ ] A)Fe + Br, —= FeBr,
[ ]Cc)2Fe+3Br,—= 2FeBr,
6. Reakcja chemiczna opisana réwnaniem

[ |B)Fe,0,+3C —= 3CO +Fe,
[ |D)Fe,0,+2C—= 2CO,+3Fe

[ |B)N,+6H —= 2NH,
[ ]D)6H,0+2N,—= 4NH,+30,

[ ]c)48% [ 1D)60%

czastek elementarnych.

[ ]c)204 [ ] D)284

[_]B)Fe +Br —= FeBr
[ | D)14 Fe + 3Br, —= 2 Fe,Br,

2H,0 — O,1+ 2 H,!

|:| B) dziataniu pradu elektrycznego
D D) dziataniu wysokiego ci$nienia w temperaturze 4°C

7. Reakcja endoenergetyczng jest reakcja opisana réwnaniem:
[ JA)O,+2H,—= 2H,0

[ ]B)Mg +H,0 —= MgO +H,

[ Jcyp,+50,— P,0, [ |D)2H,0 —= Ot +2H,t
8. Konfiguracja elektronowa K’L°'M"°N"°O° opisuje rozmieszczenie elektronéw na powtokach atomu:
[ ] A)antymonu [ ] B) niobu [ ] c)wanadu [ ] D) bizmutu

|:| B) 74 protonow i 127 neutronow
D D) 74 protondéw i 53 neutronow

[ ]By2CcO+0,— 2CO,
[ ]D)2HgO —= 0, + 2 Hg
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11. Wzér sumaryczny siarczku cyny (IV) ma posta¢:

[ ]A)sns [ ]B)sns, [ ]cysn,s, [ ]D)sn,s,
12. Reakcji poddano 13 g cynku i 13 g siarki. W jej wyniku otrzymano .......... siarczku cynku.

(1A 139 []B)194¢ [Jc)216g [ID)26g
13. W czasteczce tlenku chromu o wzorze CrO, chrom jest:

|:| A) dwuwartosciowy |:| B) tréjwartosciowy

|:| C) czterowartosciowy |:| D) szesciowartosciowy

14. Gazem szlachetnym, ktéry stosowany jest do napetniania balonéw, jest:

|:| A) hel D B) wodor D C) argon |:| D) radon
15. Masa czasteczkowa zwigzku chemicznego o wzorze Al,(SO,), wynosi:

[ ]A)150 u [ ]B)278u [ ]c)342u [ ]D)358u
16. Gaz o wzorze .......... dobrze rozpuszcza si¢ w wodzie.

LIAN, [_IB)cCo, [ ]o)H, [ D)o,

17. Pierwiastkiem, ktérego atom posiada w sumie 78 protonow i elektronéw, jest:

|:| A) itr |:| B) platyna |:| C) potas |:| D) selen

18. Wszystkie pierwiastki potozone w 15 grupie uktadu okresowego
|:| A) sg niemetalami. |:| B) majg 15 elektronéw walencyjnych.
|:| C) majg 5 elektronéw walencyjnych. |:| D) sg ciatami statymi.

19. W warunkach normalnych chlor jest gazem,
|:| A) ktéry jest nierozpuszczalny w wodzie.
|:| B) ktory jest silng trucizng i byt stosowany jako gaz bojowy.
|:| C) ktérego gestos¢ jest mniejsza od gestosci powietrza.
|:| D) ktéry jest bezbarwny i nie ma zapachu.

20. W wyniku reakcji 60 g tlenku miedzi (Il) z wodorem w wysokiej temperaturze otrzymamy .......... miedzi.

[]Aa)17g [ IB)22g [ ]c)3s5g [ ]D)48g

Informacja do zadan 21, 22
Elektroujemnos¢ pierwiastkow wg Paulinga
Magnez | Tlen Chlor | Wodér Sad Glin Siarka Azot Fosfor
1,2 3,5 3,0 21 0,9 1,5 2,5 3,0 21

21. Wigzania jonowe wystepuja w czgsteczce o wzorze:

[ ]A)PH, [ IB)NO, [ ]c)NaCl [ ID)H,S
22. Wigzania kowalencyjne spolaryzowane wystepuja w czasteczce:

|:| A) chlorowodoru |:| B) azotku sodu |:| C) tlenku magnezu |:| D) tlenku glinu
23. e przewodzi prad elektryczny.

|:| A) Roztwér wodny chlorku magnezu |:| B) Tlenek wodoru

|:| C) Roztwér wodny cukru |:| D) Powietrze

24, Pierwiastek chemiczny, ktérego elektrony sa rozmieszczone na 5 powtokach, a na zewnetrznej powtoce
ma szes¢ elektronéw, posiada .......... protony w jadrze.

[ 1A)73 [ ]B)42 [ ]c)s4 [ 1D)52

25. Najwyzsza wartosciowos¢, jaka moze osiggnac¢ fosfor tworzac zwigzek chemiczny, wynosi:

[ ]A) I [ Joyv [ ]pywvi

26. Pierwiastek, ktory jest gazem o wzorze .......... , jest palny.

[ ]A)Ar [ IB)H, [ Joo, [ ]D)N,

(© Copyright by CES, www.ces.edu.pl



	Strona 1
	Strona 2

